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Σερβίας Πορφύριος: Η αγάπη βρίσκει την 
καλύτερη έκφρασή της στην προσευχή
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος τέλεσε 
την Θεία Λειτουργία στις 21 Μαΐου 2025, ανήμερα της εορτής 
του Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου, στο παρεκκλήσι που είναι 
αφιερωμένο στον Απόστολο και Ευαγγελιστή στην Ορθόδοξη 
Θεολογική Σχολή στο Βελιγράδι.

Με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη συλλειτούργησαν ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κρούσεβατς κ. Δαβίδ και ο Πανιερώτατος Επίσκοπος Βαλιέβου κ. 
Ησύχιος και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ιενοπόλεως κ. Νίκων, με την 
προσευχητική συμμετοχή του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Μπάτσκας κ. 
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Ειρηναίος και του Πανιερωτάτου Επισκόπου Λονδίνου, Μεγάλης Βρετανίας και 
Ιρλανδίας κ. Νεκτάριος και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Χουμ κ. Ιωάννης.

Ο πανηγυρικός εορτασμός είχε την μεγάλη ευλογία, που τίμησε το ανώτατο 
εκπαιδευτικό ίδρυμα της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, να υποδεχτεί απότμημα 
του λειψάνου του Αγίου Ιουστίνου του Τσέλιε, το οποίο κόμισε ο Επίσκοπος 
Βαλιέβου. Να σημειωθεί ότι το λείψανο αποτελεί μια δωρεά στην Θεολογική Σχολή 
καθώς ο Άγιος υπήρξε καθηγητής της.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κρούσεβατς με αφορμή την 
Ευαγγελική περικοπή της ημέρας.



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Μακαριώτατος ευλόγησε τους 



προσφερόμενους άρτους και σημείωσε:

“Είθε να έχουμε τις πρεσβείες όλων των αγίων, ιδιαίτερα εκείνων των αγίων του 
Θεού που ήταν δάσκαλοι εδώ και που σπούδασαν σε αυτή τη Σχολή. Ανάμεσά τους, 
έχουμε και τις πρεσβείες του Αγίου πατρός Ιουστίνου του Τσέλιε, του οποίου τα 
λείψανα, με την ευλογία του Πανιερωτάτου Επισκόπου Βαλιέβου κ. Ησύχιου, 
λάβαμε ως δωρεά. 

Είθε αυτά τα λείψανα να αποτελούν παρηγοριά σε όλους όσοι σπουδάζουν 
θεολογία και διδάσκονται θεολογία, είθε να αποτελούν παράδειγμα προς μίμηση 
και ενθάρρυνση για προσευχή, και πάνω απ’ όλα και πάνω απ’ όλα, είθε να 
αποτελούν κάλεσμα για αληθινή Ορθόδοξη θεολογία, η οποία δεν είναι τίποτα άλλο 
από την προσευχή“.

Σε άλλο σημείο τόνισε:

“Η θεολογία του Αγίου πατρός Ιουστίνου ήταν εξ ολοκλήρου προσευχή, επειδή η 
ζωή του ήταν προσευχή. Από την προσευχή γεννά τον λόγο και την σκέψη, και η 
σκέψη και ο λόγος του ρέουν πίσω στην προσευχή και επιστρέφουν στην προσευχή.



Γι’ αυτόν, ήταν αληθινά τα λόγια του Αγίου Αποστόλου Παύλου, που έλεγε ότι 
κανείς δεν έχει δει ποτέ τον Θεό, αλλά όσοι αγαπούν τον Θεό είναι άξιοι να τους 
αποκαλυφθεί ο Θεός. Και η αγάπη βρίσκει την καλύτερη έκφρασή της ακριβώς 
στην προσευχή“.

Κλείνοντας τον λόγο του ανέφερε ακόμη:

“Εδώ, είμαστε ευλογημένοι που ο Άγιος Ιουστίνος ήρθε σε εμάς, επέστρεψε, αν και 
δεν έφυγε ποτέ, για να προσευχόμαστε σε αυτόν, ώστε να είναι παράδειγμα προς 
μίμηση για τον καθένα μας, ώστε να είναι μια κλήση προς τον καθένα μας, ώστε 
κάθε λόγος, σκέψη, πράξη και όλα όσα είμαστε να ξεκινούν με προσευχή, να 
διαποτίζονται με προσευχή και να καταλήγουν στην προσευχή, ώστε να ισχύει και 
η αρχαία φράση που αποτελεί έκφραση της εμπειρίας των Πατέρων της 
Εκκλησίας: ότι είσαι αληθινός θεολόγος αν προσεύχεσαι και ότι αν προσεύχεσαι θα 
είσαι αληθινός θεολόγος“.














































